

# 长城公司基本完成S天一科重组

◎本报记者 于兵兵

自中国长城资产管理公司进驻S天一科并成为第一大股东后, 国资金融体系对这一传统能源设备制造企业的繁杂重组一直低调进行。今天, S天一科发布《中国长城资产管理公司解决湖南天一科技股份有限公司严重财务困难而提出的重组方案》, 公布了历时一年多的重组过

程。至今6月底, S天一科银行债务基本盘活。流动资金基本保证, 核心主业定位为石油化工泵制造业, 并明确将矿产资源开采业务作为公司第二主业。

公告回顾, 2004年8月时, S天一科因大股东占用1.84亿资金和高负债率而陷入危机, 为避免退市风险, 推动公司重组和股改, 2006年9月, 时任公司第二大股东的中国长

城资产管理公司(下称长城公司)受让平江国资局所持天一科技12264万股股份, 作价1.8亿元。为平江国资局抵偿此前的大股东占款提供了资金支持。长城公司成为S天一科第一大股东, 持股比例61.43%。1.8亿收购款的另一部分用于天一科技提前完成水电公司的出售。

对于重组后的计划, S天一科称, 先期投入2000万解决流动资

金, 调整产业结构, 将奥星公司的油泵和液化气泵作为主导产品, 同时加快赛马公司的第三代稠油热采工艺和装备—PHEG型石油热采复合载体注入机组的定型和投产。

另外, 公司正积极寻求国际合作。依托自身的技术、成本优势, 积极引进境外泵业龙头企业, 借助外方资金、管理和营销网络, 尽快扩大

生产规模, 提升管理水平, 拓展外销市场。

同时稳步推进矿产投资项目, 培育新的利润增长点。2005年通过置换, 天一科技获得了平江县黄金开发公司99%的股权。在此基础上, 为使上市公司持续健康发展, 长城公司拟进一步拓展矿产资源范围, 将矿产资源开采业务作为天一科技的第二主业。

## ■特别关注

# 新药审批趋严令哪些公司揪心

◎本报记者 田露

郑筱萸的落马和严刑处罚, 并不意味着食药监领域的秩序整顿就此终结。堵截行政审批漏洞, 规范药品市场秩序, 将呈现为医药行业若干时期内的持续性状态。昨日, 国家食品药品监督管理局发布新修订的《药品注册管理办法》, 使2006年初以来一个相当敏感的话题——“新药审批”, 再度引起了行业内上市公司及分析人士的关注。

昨日, 药监局召开新闻发布会, 宣布《药品注册管理办法》的修订工作已经完成, 新《办法》将于今年10月起开始实施。这使对此事格外关注的业内人士, 开始有了凭据来揣度对各自具体业务的影响。

自2005年岁末“药监风暴”以来, 许多业内外人士已经意识到, 新药审批的口子将日趋收紧, 这将对全行业形成一次整体性的震荡。但是震荡的力度将有多大, 众说纷纭。

眼下, 2007年已经过半, 据记者初步观察, 不少医药公司的定期报告中都提到新药审批进度迟滞于原有预期的情况。

“这个事项影响还是蛮大的”, 一位知名券商研究所的医药行业分析师昨日向记者描述了她的观察。她首先指出了新药审批自2006年以来的严重停滞: “去年几乎没审批几个新药的申请, 今年慢慢批了几个, 但数量还是很少。”此外, 据她所知, 不少医药公司的新产品都等待了很久才审批下来, 而有些公司甚至有数个新品种在排队等待。

好在国家食品药品监督管理局昨日公布了《药品注册管理办法》, 这使忐忑不安许久的各医药公司, 开始看到一个明确的信息指示。今后, 新的药品审批将有章可循, 初步来看, 新审批办法显然对于药品的安全性提出了更高的要求。一位业内人士对此表示, 这意味着一些药品领域进入的壁垒变高了, 同时, 新药审批的节奏肯定也会放慢。

一位对于药品审批较为关注的业内人士指出, 新出来的《药品注册管理办法》一是对于药品申报的真实性审查更加严格了, 二是要求抽取的样品从“静态”变为“动态”, 确保样品的真实性和代表性, 这些可能是针对以往新药申报中不少申报资料含有虚假信息和数据的现象而作出的规定。

不受冲击或受影响较小的公司, 将具有这样的特点: 管理规范而且具有真实研发实力。

## ■公告行家看

# 云南铜业: 赤峰云铜是张“实力牌”

◎本报记者 王璐

云南铜业昨日公告称, 公司非公开定向募集资金的重要投资项目——赤峰云铜有色金属有限公司于2007年7月11日主体工程基本建成投产。市场人士认为, 该项目的投产将使公司主营产品产量稳步增长, 由此进一步强化公司主营业务, 提高产品市场占有率, 为公司可持续发展增加新的经济增长点。

赤峰云铜有色金属有限公司项目总投资44273.82万元, 公告显示, 云南铜业当初在募集说明书中承诺的3.04亿元的募集资金投资已经全部投入。项目的建成将为云南铜业新增10万吨高纯阴极铜的年生产能力, 达产后年均税后利润7703.1万元。

记者昨天了解到, 赤峰云铜10万吨电解铜项目是云南铜业的首个省外电解铜生产项目, 也是公司“赤峰”牌高纯阴极铜首次走出云南。该项目在设计、建设中广泛采用了大量新技术、新工艺、新设备、新材料。具体而言, 项目主要采用小极板传统法电解工艺生产, 这一生产工艺通过云南铜业多年来不断研究和摸索, 已经形成了具有云铜特色的技术优势和管理优势。

## 华海药业制剂产品 美国获准销售

◎本报见习记者 徐锐

华海药业今日发布公告称, 其已收到美国食品药品监督管理局(FDA)的通知, 公司向FDA申报的奈韦拉平片的新药简略申请(ANDA)已获得批准。公司表示, 这是国内获得的首个美国FDA制剂文号, 标志着该产品具备了在美国市场销售的资格。

## 天士力增持 上海天士力股权

◎本报记者 彭友

天士力今日公告称, 公司拟收购浙江尖峰药业有限公司持有的上海天士力药业有限公司4.31%股权, 交易完成后上海天士力药业将成为天士力100%控股的全资子公司。

据悉, 截至2007年5月31日, 上海天士力药业净资产评估值为26838.96万元, 本项关联交易标的评估值为1156.72万元。

## 深基地B 获2亿短期融资款

◎本报记者 于兵兵

深基地B今天宣布近期获得2亿元人民币短期融资款, 期限1年。此项融资款系由中国南山开发(集团)股份有限公司牵头筹集, 通过发行短期融资券募集资金得到最高9.5亿元人民币额度, 其中公司获得2亿元人民币, 利率为3.75%, 另按照比例承担0.63%的发行费用, 利息与费用总额合计4.38%, 优于同期银行贷款费用水平。

## 冠福家用 申请5.7亿银行授信

◎本报记者 于兵兵

冠福家用今天宣布, 公司及子公司上海五天实业有限公司根据生产经营需要共同向银行申请5.7亿元授信额度。

包括, 冠福家用向中国工商银行股份有限公司德化支行申请2亿元综合授信额度, 用于办理流动资金贷款、银行承兑汇票、商业银行承兑汇票等, 其中6000万元是公司拥有的厂房和土地使用权作为抵押物担保, 其余1.4亿元为信用方式, 授信期限为1年。另外, 冠福家用向兴业银行泉州新门支行、中国民生银行泉州分行分别申请1.2亿和6000万元综合授信额度。向交通银行福州屏东支行申请6000万元人民币综合授信额度, 其中流动资金贷款额度为4000万元, 银行承兑汇票额度为2000万元, 授信期限为1年。

上海五天实业有限公司向上海农村商业银行青浦支行申请1.3亿元人民币综合授信额度; 银行承兑汇票额度为5000万元, 由上海五天实业有限公司以其拥有的厂房和土地使用权作为抵押物。授信期限为1年。

## 广电信息 新增股份流通在即

◎本报记者 彭友

广电信息今日公告称, 以每10股转增1股的比例实施资本公积金转增股本后, 新增股份将于7月20日上市流通。



## ■研究员观点

### 对新药的看法

虽然有观点认为, 新药一般是医药公司为培育新的利润增长点而做的准备, 对这些公司目前的经营状况不会产生什么影响, 但是有分析师指出, 对于一些现有产品处于成熟期或成熟期末期的公司来说, 新药不能及时获批上市, 这将是非常严重的打击。

有分析师举例表示, 若一家公司的某种药品已达到10亿元的产值规模, 则其增长速度势必会相对缓慢很多, 市场再拓展的难度就会比较大, 公司需要寻找新的利润增长点; 另外, 药品往往具有一定的生命周期, 若医药公司的某项产品已经上市有十年时间, 那一般也需要推出新的药品进行更新。所以, 对这样的公司而言, 新药推迟上市, 公司管理层上也许不会说什么, 心里却难免忧虑重重。

### 对新药审批收紧的看法

普遍的看法是: “医药上市公司里良莠不齐, 新药审批一收紧, 难免会使一些实力较差、管理比较混乱的公司日子难过。”

海通证券医药行业研究员王友红进一步表示说, 对一些注重研发, 公司规模较大, 产品储备较为丰富的公司而言, 如海正药业、恒瑞医药等, 影响不会很大。此外, 记者也注意到, 有机构研究报告指出, 双鹭药业产品储备和产品线系列比较丰富, 受新药审批放缓影响较小。

“对上市公司而言, 因为2006年新药审批几乎停滞, 这一年总体影响较大; 至于今年, 影响仍会体现, 只是随着口子放开, 冲击会放缓一些。”有行业分析师这样认为。



资源和东北华北的消费市场, 实现就地冶炼、就地生产、就地销售“铁峰”牌电解铜。这既可以缩短云南铜业部分原料的运输距离、降低生产成本, 也可以缓解公司产品从昆明外运的运输压力。同时, 项目还可以发挥赤峰市靠近二连浩特、锦州港、大连港、天津港等口岸和东北地区的地缘优势, 发挥东北电力充足的优势。因此, 项目的建成投产将为云南铜业未来几年电铜产量的稳步增长奠定基础。除了在赤峰的新项目之外, 目前云南铜业还新增电解18万吨高纯阴极铜产能技改项目, 预计2008年6月份投产, 这两个项目将新增电解铜产能28万吨, 届时公司产能将超过60万吨, 成为国内第二大电解铜生产商。

研究员还分析指出, 铜类公司的收入取决于业务的产量规模, 但盈利能力则更多地依赖于资源禀赋, 包括铜精矿自给率以及金银等贵金属的矿山产量。云南铜业定向增发后, 从一家以冶炼与加工为主的企业变成一个采矿、冶炼与加工一体化的资源型企业, 盈利能力大幅提升, 抗风险能力增强。未来, 随着资源自给率的提高, 以及产能的扩大, 公司盈利增长性在同类公司中将会凸显。

2008年全面达产达产, 预计云南铜业明年的电铜生产能力将继续突破, 届时赤峰云铜的电铜生产能力, 有望占云南铜业的六分之一。预计到2010年, 赤峰云铜每年生产电解铜量将占云南铜业电解铜年生产能力的四分之一。

行业研究员评价表示, 由于项目位于内蒙古赤峰市, 靠近原料供应地, 可以说有效利用了当地的铜

## ■中期业绩预告栏

◎本报记者 彭友

兴业银行预计公司2007年上半年度实现净利润较上年同期增长90%以上, 原因是公司各项业务健康发展, 营业收入增长较快, 各项营业支出得到合理控制。

亚太集团和天富热电预计公司2007年半年度净利润较上年同期增长700%至800%。其中, 亚太集团表示, 公司持有东北证券42.62%的股权, 因此对东北证券的投资收益是导致公司业绩同比大幅提高的一个主要原因; 而天富热电则表示有补贴收入增加的因素。

预告上半年度净利润同比增长50%以上的公司有: 太极实业、宁波富达、天房发展等。

山东黄金预计公司2007年上半年净利润同比增长50%至70%。显然, 其受益于2007年上半年黄金的市场价格上涨。

大众公用预计, 公司2007年上半年净利润同比增长100%至150%。

金证股份预计, 2007年中期累计利润较上年同期有大幅下降, 降幅为50%以上。原因是公司2006年半年度冲回短期投资减值准备2600万元, 导致公司2006年半年度净利润基数较高, 达到3109.7万元, 2007年中期较去年同期净利润出现下降, 但报告期内公司主营业务收入较去年同期持续增长。

动力源则预计报告期业绩为负。公司称, 其产品具有工程性质, 相当数量的发出商品正处于安装开通阶段, 不能确认收入。

中泰化学今天修正了此前的中期业绩预告, 将4月预计的60%至90%利润增长幅度调整为120%至150%。原因是5月起聚氯乙烯树脂价格出现了较大幅度的上涨, 增加了公司的主营业务收入。

## 新海股份三项目 移师慈溪杭州湾

◎本报记者 于兵兵

新海股份今天公告称, 原本以1.6亿元募集资金投资的三个项目的实施地发生变更。

公告披露, 根据《招股说明书》的约定, 新海股份首次公开发行股票所募集资金投资于以下三个项目: 年产3.6亿只塑料电子打火机技改项目、年产1000副精密模具技改项目和年产4000支点火枪技改项目。上述三个项目原计划在慈溪市慈东工业区B41、B43地块内实施。

“随着新海股份上市后, 慈溪市政府加大扶持力度, 批准新海股份进入杭州湾新区, 该地块距离新海股份现有生产基地4公里。”公告称。

目前, 新海股份已与慈溪市经济开发区(杭州湾新区)管委会签订投资协议书, 购置土地257.1亩, 其中169.1亩作为三个募集资金项目的实施地, 加上征地所支付的契税等费用, 共计支付3304.214万元, 从募集资金中支出。剩余的88亩土地留待公司后续发展使用, 相关费用1719.52万元由公司自有资金支持。

公司认为, 募集资金项目在杭州湾新区内实施, 将有利于公司的后续发展。

## 龙元建设 公开增发提案获通过

◎本报见习记者 徐锐

龙元建设今日公告称, 公司有关公开增发A股股票方案的提案已于昨日获得董事会审议通过。

据悉, 龙元建设此次增发股票的总数将不超过6000万股。对于本次增发募集资金的用途, 公司表示, 将对公司控股子公司进行增资, 用于投资新建4500t/d的新型干法水泥熟料生产线项目, 该项目投资总额约29985万元; 同时, 公司拟收购并增资上海信安幕墙建筑装饰有限公司, 用于投资幕墙节能装置产业化项目, 本项目投资总额12000万元; 此外, 公司也将投资2亿元用于补充公司营运资金。

## 成霖股份称 出口退税调整影响成本

◎本报记者 于兵兵

成霖股份今日公告称, 经核实, 调整出口退税商品清单中列有成霖股份主营产品“水龙头及水龙头组件”, 因此公司主导产品的出口退税率将由13%下调至9%, 自2007年7月1日起执行。

此次出口退税率调整, 将使成霖股份今年下半年产品销售成本相应上升约2%。对此, 公司采取的措施包括与客户洽谈调整产品售价; 对出口产品扩大进料加工生产比例, 降低退税率下降影响; 持续推动生产力和成本节约活动等, 以最大限度地降低此次退税率下调带来的不利影响。

## 中石化下属企业 出售南京水运股份

◎本报记者 彭友

南京水运今日公告称, 7月6日至11日, 中石化下属企业出售公司股份8632560股, 占公司股份总额的1.62%。截至目前, 中石化下属企业累计出售公司股份2550.44万股, 占公司股份总额的4.78%, 尚持有51784476股, 占公司股份总额的9.70%。